"比起爱情,更相信肉毒杆菌,因为每次必定有效",《欲望都市》里的这句台词,已经成为多数爱美人士的真实写照。

心理学中的晕轮效应也证实了对外表的追求是人的天性。不少证据都表明高颜值会产生"溢价效应",并能在一定程度上为其所有者带来额外的好处。

中国医美行业增速达到40%

远超全球7%的速度

自2015年起,中国医美行业增速达到40%,远超全球7%的速度,医美从明星网红的职业需要,中国医美消费者以25岁以年的年轻人为主,他们通过科技手段让眼睛更大、鼻子更高、皮肤看起来更光滑水嫩。源源不断的年轻人加入医美消费者的行列,成为推动这一市场增长的源动力。

《2017年医美行业白皮书》也印证了这一点,白皮书显示,2017年有1400万中国人参与医疗美容,较2016年同比增长高达42%,远高于7%的全球增速,中国成为全球医疗美容发展速度最快的国家,而90后消费者占53%。

网红带火了中国医美市场

通过医美变美为愉悦自己

随着短视频时代的到来,大批光鲜亮丽的视频博主、主播走红,颜值经济被催生,求美文化盛行,年轻人越来越关注自己的外表,无论是做医美还是化妆,都在呈现年轻化趋势。2017年普通人的医美消费超过明星、网红,他们的身份是白领、学生、主妇,通过医美变美仅为愉悦自己。

在《2020中国医疗美容行业洞察白皮书》里提到目前医美最常做的项目中:

有69%是皮肤方面的美容,特别是光电类抗衰老项目;

有60.6%选择面部整形,其中又以双眼皮、隆鼻、瘦脸排前三;

有43.9%的医美用户购买过美体塑形项目,其中,身体局部吸脂/溶脂及丰胸项目最受欢迎。

做医美项目抗衰老,一般是从两个方面入手:一是让皮肤状态更好,二是深层的紧致提拉,对抗"脸垮"。

想要整形的原因有很多:有的人想变得更自信、有的人是为了取悦自我、有的人是工作需要、有的人是想要改变命运、有的是因婚嫁需要,甚至还有一些人是为了成为网红。

北京的消费者胆子大

辽宁地区则比较"土豪"

中国一些地区的人群,对于医美还是有一定的倾向性。

北京的消费者可能胆子更大一点,也更愿意和别人分享,北京的消费者选择去韩国整形的也是最多的。辽宁地区则比较"土豪",虽然他们整形的人数不是最多的,但是他们的人均整形的客单价反而是最高的,是北上广深的两倍。上海的消费者则比较谨慎,更爱维权,他们的投诉电话的数量占到了全国的四分之一。广东对玻尿酸非常有倾向性,整个广东地区的消费者消耗了全国八分之一的玻尿酸。河南的消费者在选择医美的动机则最多的是为了改变命运。

"男色经济"崛起

男性最热衷医美植发

提起医美消费者,人们会自动联想到女性,但世界上第一个接受现代意义整形手术的人,实际上是个男性。

一战期间,英国一名海军军官在战役中被炮弹击中,脸部严重毁容,英国医生哈罗德用一种当时从未采用过的先进技术,从他的肩膀上切下一大块皮肤,然后移植到脸上,这被视作是第一次现代意义上的整形手术。

近两年,男性医美消费者明显增多,艾瑞发布的《2020年中国新白领消费行为研究报告》中称,医美人群中男性的占比已经高达30%,19-22岁年龄段开始尝试医美的男性比例甚至已经超过女性。在医美项目与年龄分布上,00后更愿意接受骨骼轮廓等大型手术;90后偏向眼部(双眼皮、开眼角)和鼻部的综合整形;70后、80后热衷植发、去皱;年纪更大的男性则倾向于祛眼袋、祛斑等。

在消费能力上,新氧发布的白皮书中提到,男性消费者的平均客单价是女性的2.75倍。男性最热衷的医美项目,植发排在了眼部、骨骼轮廓等之前。而男性在医美、整容时最为普遍的要求是:不留整形痕迹。

合法合规医美机构占比仅12%

整容无异于"鬼门关走一趟"

目前,我国医美专业机构以及医生十分稀缺。

据《中国医美"地下黑针"白皮书》报告,国内医美存在黑医生、黑培训、黑诊所、黑药品器械"四黑现象"。医美行业合法合规医生占比仅24%,合法合规医美机构占比仅12%。我国医美行业的合规执业者大约1.7万名左右,而非法执业者数量超过15万名,每10名医美从业者中就有9名"黑医生",严重危害了行业发展。

全国消协数据显示,从2015—2018年,关于医疗美容行业的投诉案件数超10倍。 天眼查APP显示,在7.1万家医美企业中,超过1万家企业显示经营异常,1600余家 涉及法律诉讼。

嘴部倾斜、面部感染、出血、神经破坏……术后并发症在医疗整形行业屡见不鲜, 在一定程度上,整容无异于"鬼门关走一趟"。

见效快、效果好

这些副作用你知道吗?

## 美白针

美白针的注射方式是静脉注射,是将美白针的药物直接输送到心脑循环系统,对身体的伤害很大。而且美白针的成分没有统一标准不说,主要成分传明酸具有让女生月经雪崩的风险,目前国内也没有批准任何一款美白针用于临床治疗。长期注射美白针,最可怕的是还有可能会造成肝肾损伤。

## 水光针

玻尿酸,学名透明质酸,在皮肤中起着架构和填充物的作用,同时可以保持和吸收水分。注射水光针容易在后期形成色斑,虽然打完即时效果非常好,但水光针打多了,毛孔就容易变得越来越大,皮肤的纹理也会开始不细腻。医美机构也不会告诉你,玻尿酸里面还有一种"胶联剂"。它会一直留在我们的皮肤里面,虽然并不会造成什么严重的后果,可是如果残留在鼻子里,会让我们的鼻子变宽,如果是残留在脸部的话,那么就会让我们的脸部流动。

## 瘦脸针

肉毒素其实是我们非常熟悉的一个东西了,将神经激素打在咬肌上面,让脸部变小

,打一次两次还好,但随着时间长了,很多注射过瘦脸针的人会慢慢发现自己的脸颊有些凹陷,而且脸部的法令纹好像也越来越深。这是因为虽然瘦脸针能在一段时间内达到瘦脸的效果,但是过一阵子之后肌肉就会长出来,同时还会让我们的肌肉组织会长的不平整,所以才会出现各种凹陷或者是下垂的情况。

## 溶脂针

溶解脂肪的同时也会溶解正常组织细胞,出现红肿、溃烂、凹陷等副作用。目前我们国家卫生部门还没有溶脂针的正式批文,公立医院是不会应用溶脂针溶脂的,使用溶脂针的主要是在私立的美容机构,所以想进行溶脂针溶脂的求美者一定要慎重

(胡玥姣 综合央广网、中国青年网、《中国经济周刊》等)

来源:大众网